
- Risolvere la seguente equazione: 
3(ln 𝑥)ଶ − 2 ln 𝑥 − 1 = 0 

 

Poniamo ln 𝑥 = 𝑡, lᇱequazione diventa 3𝑡ଶ − 2𝑡 − 1 = 0 ⇒ Δ = 4 + 12 = 16 ⇒ 𝑡 =
2 ∓ 4
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ln 𝑥 = 1 ossia 𝑥 = 𝑒 
 
- Risolvere la seguente equazione: 

lnଶ 𝑥 − ln (𝑥) = 0 
 

Poniamo ln 𝑥 = 𝑡, lᇱequazione diventa 𝑡ଶ − 𝑡 = 0 ⇒ 𝑡(t − 1) = 0 ⇒ 𝑡 =<
0
1

 da cui: 

ln 𝑥 = 0 ⇒ 𝑥 = 1 
ln 𝑥 = 1 ⇒ 𝑥 = 𝑒 
 
- Risolvere la seguente equazione: 

ln(𝑥ଶ − 4𝑥) = ln(𝑥) 
 
 

𝑥ଶ − 4𝑥 = 𝑥 ⇒ 𝑥ଶ − 5𝑥 = 0 ⇒ 𝑥(𝑥 − 5) = 0 ⇒ 𝑥 =<
0 𝑁. 𝐴.
5 𝐴𝐶𝐶.

 

 
 
- Risolvere la seguente equazione: 

𝑒ଶ௫ − 𝑒௫ = 0 
 

Poniamo 𝑒௫ = 𝑡, lᇱequazione diventa 𝑡ଶ − 𝑡 = 0 ⇒ 𝑡(t − 1) = 0 ⇒ 𝑡 =<
0
1

 da cui: 

𝑒௫ = 0 impossibile 
𝑒௫ = 1 ossia 𝑥 = 0 
 

- Risolvere la seguente equazione: 
4(𝑒௫)ଶ − 𝑒௫ = 0 

 

Poniamo 𝑒௫ = 𝑡, lᇱequazione diventa 4𝑡ଶ − 𝑡 = 0 ⇒ 𝑡(4t − 1) = 0 ⇒ 𝑡 =<
0
1
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 da cui: 

𝑒௫ = 0 impossibile 

𝑒௫ =
1

4
⇒ 𝑥 = ln
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= − ln 4 = −2 ln 2 

 
 
 
 
 



- Risolvere la seguente equazione: 
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2
(𝑒௫)ଶ − 1 = 0 
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- Risolvere la seguente equazione: 

2௫మା௫ିଶ଴ = 1 
 
 

2௫మା௫ିଶ଴ = 1 ⇒ 2௫మା௫ିଶ଴ = 2଴ ⇒ 𝑥ଶ + 𝑥 − 20 = 0 ⇒ Δ = 1 + 80 = 81 = 9ଶ ⇒ 𝑥 =
−1 ∓ 9
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- Risolvere la seguente equazione: 

e௫మାସ௫ = 𝑒௫ 
 
 

𝑥ଶ + 4𝑥 = 𝑥 ⇒ 𝑥ଶ + 3𝑥 = 0 ⇒ 𝑥(𝑥 + 3) = 0 ⇒ 𝑥 =<
−3 

0
 

 

- Risolvere la seguente equazione: 
3ଶ௫ + 3௫ − 2 = 0 

 

3ଶ௫ + 3௫ − 2 = 0 ⇒ 𝑡 = 3௫ ⇒ 𝑡ଶ + 𝑡 − 2 = 0 ⇒ Δ = 1 + 8 = 3ଶ ⇒ 𝑡 =
−1 ∓ 3
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 da cui 

3௫ = −2   impossibile 
3௫ = 1 ⇒ 𝑥 = 0 soluzione accettabile 

- Risolvere la seguente equazione: 
8ଶ௫ − 8௫ = 0 

 
8ଶ௫ − 8௫ = 0 ⇒ 8௫(8௫ − 1) = 0 ⇒ 8௫ = 0 𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒;  8௫ = 1 ⇒ 𝑥 = 0 
 
- Risolvere la seguente equazione esponenziale/logaritmica: 

𝑒ଶ௫ − 5𝑒௫ + 6 = 0 
 

Poniamo 𝑡 = 𝑒௫ ⇒ 𝑡ଶ − 5𝑡 + 6 = 0 ⇒ Δ = 25 − 24 = 1 ⇒ 𝑡 =
5 ∓ 1
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=<

2
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 da cui si ottiene  

𝑒௫ = 2 ⇒ 𝑥 = ln 2;      𝑒௫ = 3 ⇒ 𝑥 = ln 3   
 


